



内科团队学习
交流,不断提高技术
院方供图

无锡八院内科： 用妙手仁心 创生命奇迹

医院内科收治的病人往往症状多且变化莫测,作为内科医生,临床诊治每一个细节,都关乎患者的生命安全。无锡市第八人民医院内科具有五十多年的历史,开设有心血管内科、呼吸内科、消化内科、神经内科、内分泌科、肾内科等专科,各专科具有经验丰富的中高级职称技术人才,每年诊治大量病人,诊治效果良好。对于无锡八院内科团队来说,他们没有惊天动地的事迹,也没有豪言壮语,但凭着对医疗事业的热爱,他们用精湛的医术和优质的服务守护患者的安康。

朱鲸润

医术精湛 用心挽救生命

一对90多岁的老夫妇率玄孙四代向无锡八院内科团队赠送了“悬壶济世、杏林除疾”的牌匾,还有患者亲自绣有“藉妙手仁心、传大爱福音”字样的锦旗……走进无锡八院内科秦主任的办公室,小小的房间里挂满了病患送来的红色锦旗,每面锦旗的背后都是一个个或惊心动魄或感人至深的故事。在日常工作中,无锡八院内科团队始终坚持“病人的健康就是我们最大的愿望”这一信念,他们对学术科学严谨,对知识精益求精,对病人高度负责。作为团队的领路人,无锡八院内科秦主任每天坚持带队查房把关,全面了解患者病情,制订正确诊疗方案。据统计,近两年,内科团队抢救危重病人近两千人次,创下了一个个生命奇迹。

去年,一名特发性弥漫性肺间质纤维化伴感染的患者在大便后,突然意识丧失,呼之不应,大动脉搏动消失,心音听不清楚,无锡八院内科医护人员立即采取心肺复苏术及胸外按压、肾上腺素静推、气管插管等一系列抢救措施,持续抢救五十分钟过去了,但患者仍无有效心脏搏动无自主呼吸,家属们纷纷准备放弃抢救。

“只要有一丝希望我们就绝对不能放弃。”秦主任带领内科团队坚定地表示。最终,在内科医护人员的持续抢救下,奇迹出现了——患者恢复了自主呼吸。在这场与死神的竞赛中,内科团队因为信念的坚持而获得最终胜利。“当时家属泪流满面激动得说不出话来,过了许久,还拉着我的手千谢万谢。此刻我们医护人员的心情和家属一样无比激动和兴奋,我们为患者能重新获得生命而激动兴奋,也为我们自己取得的成就而高兴。”秦主任介绍,据统计,患者对内科团队的满意度高达98%,这是对内科团队医术认可的最好证明。



内科医生用心对待病患



无锡八院内科团队医生走进公园义诊



在锡惠公园设八院健康咨询中心给市民授课

专科细化 治疗特色明显

前段时间,无锡八院呼吸内科来了一名老年男性危重症患者入住重症监护室,呼吸内科医生辨证施治,为其施行支气管肺泡灌洗术,吸出大量黄色脓痰。经肺灌洗后,患者两肺气道通畅,身体明显好转。

目前,无锡八院内科开设心血管内科、呼吸内科、消化内科、神经内科、内分泌科、肾内科等特色专科,各专科迅速发展,专科诊治水平进一步提高,难治性心衰、心律失常、呼吸衰竭、上消化道大出血、糖尿病酮症、酸中毒昏迷、脑出血、多脏器功能衰竭等危重疑难病人都能在无锡八院内科获得较好诊治。“将科室进行细分,专科专治使得病人能得到更好的救治。”秦主任介绍,无锡八院呼吸科已成为集医疗、教学、科研、急救于一体的市二级医院特色专科,收治多种呼吸科危重病人,且有较高的抢救成功率。就拿肺灌洗术来说,目前治疗达数百人次,患者遍布全国各地。呼吸内科将肺灌洗用于肺部感染的病原学诊断与治疗,肺癌和其他恶性肿瘤细胞学诊断、其他肺间质性疾病的确诊。同时开展胸腔闭式引流治疗张力性气胸,开展无创、有创机械通气治疗呼吸衰竭,开展肺功能检查。

内分泌科对糖尿病及其各种急慢性并发症、甲状腺疾病(如甲亢、甲亢性心脏病、甲状腺功能减退症、亚急性甲状腺炎、桥本氏甲状腺炎等)、内分泌性高血压、低钾血症、肥胖症、代谢综合征、痛风等疾病诊断治疗、开展了葡萄糖耐量试验、胰岛素释放试验、C肽释放试验、糖化血红蛋白、甲状腺抗体测定、尿微量白蛋白测定,开展胰岛素泵治疗、24小时动态血糖监测、四肢多普勒血管、肌电图检查等多个检验项目。对糖尿病足、糖尿病周围神经病变、糖尿病肾病做到早发现、早诊断、早治疗。

人才设备 勇攀学科高峰

内科病区设施齐全,有多功能监护病室,并有治疗室、抢救室、配餐室。病室采光充足,每床单元配摇床、传呼装置,病室配备电视、环境舒适、卫生洗澡设施齐全。让饱受病痛折磨的患者寻找到犹如在家的一丝丝温暖感觉。与此同时,为了让病人随时能够接受救治,目前无锡八院内科24小时开设门诊急诊,主任、副主任医师坐诊门诊。

无锡八院内科团队人才济济,但作为医护人员,只有不断学习,熟悉国内外新知识新理论才能更好运用到临床工作中去。2年来,无锡八院内科又有3名医师取得高级职称、5名医师通过中级职称考试,科室先后开展了24小时心脏监护、24小时动态心电图监测、尿微量蛋白测定、幽门螺杆菌尿素酶快速检测、动态血糖监测,消化道出血的内镜下止血等20多项新技术,团队力量进一步强大。去年9月,无锡八院内科医师等代表无锡市参加了江苏省急救技能大赛,获得团体三等奖,为无锡团队赢得了荣誉。

先进设备在治疗过程中犹如一股强大的推动力,不仅可以帮助医生准确诊断,并且能解决不少难题。据了解,目前无锡八院内科病区配备有中央空调、中心供氧、中心吸引设备,拥有日本Olympus电子支气管镜、日本CHEST肺功能仪、德国德尔格有创呼吸机、澳大利亚瑞思迈无创呼吸机、迈瑞宝多参数监护仪、丹麦雷度血气分析仪、排痰机等先进的仪器设备。拥有Hypervision III中心监护系统、MEC-50多参数监护仪、除颤起搏仪、SUT-610超声扫描心脑血管治疗仪,有胰岛素泵、动态血糖检测仪、电子胃镜、碳13呼气试验检测幽门螺杆菌,有血脂自动分析仪、心肌酶谱检测仪、彩色多普勒扇超、惠普生命体征监护仪、24小时动态心电图监护仪、24小时动态血压监测。

待患如亲 全心全意服务

患者老华10年前因咳嗽、咳痰,被诊断为“肺间质性炎症”,近些年来咳嗽、咳痰逐年加重,还出现频发咯血、胸闷、气喘,病痛导致生活不能自理,在无锡八院住院期间,内科医护人员在秦主任的带领下,齐心协力,为其选择最优诊疗方案。住院期间,年轻医师们对患者认真负责。“您把身体交给我们,请放心!”一切为病人着想,在为病人诊疗的同时,医生对患者的生活、心理等都关心入微,让久卧病榻的患者获得了战胜病魔的信心,也收到很好的诊治效果。出院后,患者写表扬信、打电话到医院表达感恩之情。面对患者和家属的褒奖,内科团队的医护人员总是十分谦虚。“我们所从事的是一个特殊行业,我们一定牢记自己的使命和责任,进一步加强内涵建设提高医疗质量和服务质量,做到让广大患者满意。”

内科团队医生是这么说的,也的确是这么做的。在日常工作中他们待患如亲,在节假日时他们还常常放弃自己的休息时间,在锡惠公园等处设立健康咨询点,为病人答疑解惑。“我们老年人不会网上预约挂号,怕看不到专家门诊,现在锡惠公园的健康咨询点就能请八院的医生帮我们提前预约好。有时还经常能碰上专家医生在这里义诊呢。”一位老年患者介绍。

妙手创造生命奇迹,仁心传递大爱福音。无锡八院内科团队尽心救治病患,切实提高危重病人的抢救成功率,同时因地制宜,创造条件积极开展新技术、新项目。未来,无锡八院内科团队还将在专科建设、人才培养上继续努力,不断提高医疗质量,用诚心、精心、爱心、耐心救治每一位病人,并在预防保健和健康管理上一如既往作出更大的贡献!